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Θέµα: ∆υνατότητα επανεγγραφής των διαγραφέντων επιτυχόντων ΓΕΛ και ΕΠΑΛ (οµάδα Α΄ 
και Β΄) της ειδικής περίπτωσης των πολυτέκνων έτους 2011 στην τριτοβάθµια εκπαίδευση.
  
 

ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
 Σύµφωνα µε το άρθρο 47 του Ν.4115/2013 (ΦΕΚ 24 Α΄/30-1-2013) όσοι µαθητές, τέκνα 
πολυτέκνων οικογενειών, αποφοίτησαν το σχολικό έτος 2010-2011 και µετέχοντας στις 
πανελλαδικές εξετάσεις εισαγωγής στην τριτοβάθµια εκπαίδευση, πέτυχαν σε Πανεπιστήµια ή ΤΕΙ 
από τα οποία όµως διεγράφησαν διότι σύµφωνα µε το τότε ισχύον νοµοθετικό καθεστώς, δεν 
εντάχθηκαν στην ειδική κατηγορία των πολυτέκνων, δύνανται να επανεγγραφούν στις σχολές 
εισαγωγής τους εντός δέκα εργάσιµων ηµερών από τη δηµοσίευση του παρόντος νόµου.  
 Κατ’ εφαρµογή των ανωτέρω έχουν το δικαίωµα αίτησης επανεγγραφής στο ακαδηµαϊκό 
έτος 2012-2013 µόνο οι υποψήφιοι που αποφοίτησαν το σχολικό έτος 2010-2011, 
συµµετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις έτους 2011, εισήχθησαν µε την ειδική περίπτωση 
των πολυτέκνων σε Πανεπιστήµια ή ΤΕΙ και στη συνέχεια διεγράφησαν από τις σχολές ή τα 
τµήµατα επιτυχίας τους, καθώς δεν πληρούσαν τα κριτήρια της εν λόγω ειδικής περίπτωσης 
σύµφωνα µε το τότε ισχύον νοµοθετικό καθεστώς. 
 

∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ - ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
 Α) Με το από 31/1/2013 ∆ελτίο Τύπου έχουν κληθεί όσοι εκ των ανωτέρω υποψηφίων 
επιθυµούν, να προσέλθουν οι ίδιοι ή εξουσιοδοτηµένος εκπρόσωπός τους, µέχρι και την Τετάρτη 
13 Φεβρουαρίου 2013, στις γραµµατείες των σχολών ή των τµηµάτων που εισήχθησαν αρχικά το 
2011 και στη συνέχεια διεγράφησαν από αυτές, υποβάλλοντας τα εξής δικαιολογητικά: 

1) Αίτηση-∆ήλωση επιθυµίας επανεγγραφής (βλ. υπόδειγµα 1). Το έντυπο της Αίτησης - 
∆ήλωσης έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο (στην επίσηµη ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας 
www.minedu.gov.gr), απ’ όπου µπορεί να τυπωθεί είτε από τον ίδιο τον ενδιαφερόµενο είτε 
από τις γραµµατείες και να διανεµηθεί στους ενδιαφερόµενους. 

2) Επικυρωµένο αντίγραφο απολυτηρίου (σχολικού έτους 2010-2011). 
3) Πιστοποιητικό πολυτεκνικής ιδιότητας από την ΑΣΠΕ. 
4) Υπεύθυνη ∆ήλωση  στην οποία δηλώνεται ότι α) δεν είναι εγγεγραµµένος σε άλλη σχολή ή 

τµήµα της Τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα ή β) είναι εγγεγραµµένος σε άλλη σχολή 
ή τµήµα της Τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα και θα προσκοµίσει τη βεβαίωση 
διαγραφής από την εν λόγω σχολή προκειµένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία 
επανεγγραφής, (βλ. υπόδειγµα 2) εντός πέντε (5) εργάσιµων ηµερών από την ανακοίνωση 
των προς επανεγγραφή υποψηφίων από το οικείο τµήµα.  
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5) Φωτοτυπία ταυτότητας. 
 

Β) Με τη συγκέντρωση των αιτήσεων επανεγγραφής και των δικαιολογητικών, οι Γενικές 
Συνελεύσεις των σχολών και των τµηµάτων θα προχωρήσουν στον έλεγχο και την έγκριση αυτών 
µέχρι και τη ∆ευτέρα 25 Φεβρουαρίου 2013. 

Γ) Οι γραµµατείες των σχολών και τµηµάτων αµέσως αναρτούν στον πίνακα ανακοινώσεων 
κατάσταση µε τα ονόµατα των υποψηφίων προς επανεγγραφή, καθώς και κατάσταση µε τα 
ονόµατα των υποψηφίων που υπεύθυνα έχουν δηλώσει ότι είναι εγγεγραµµένοι σε άλλη σχολή ή 
τµήµα της Τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα. Οι τελευταίοι οφείλουν να προσκοµίσουν 
βεβαίωση διαγραφής από την εν λόγω σχολή/τµήµα εντός πέντε (5) εργάσιµων ηµερών από την 
ανακοίνωση, προκειµένου να ολοκληρωθεί η επανεγγραφή τους. 

∆) Στη συνέχεια η κεντρική γραµµατεία κάθε Ιδρύµατος συγκεντρώνει τα ονόµατα των 
επανεγγραφέντων ανά σχολή και τµήµα και τα αποστέλλει ηλεκτρονικά στην ακόλουθη ηλεκτρονική 
διεύθυνση: dremetsika@minedu.gov.gr  της ∆ιεύθυνσης Οργάνωσης και ∆ιεξαγωγής Εξετάσεων 
της Κ.Υ. του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. σύµφωνα µε τον πίνακα επανεγγραφέντων πολυτέκνων (βλ. υπόδειγµα 
3) για την ενηµέρωση των σχετικών πινάκων εισαγωγής. 

 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

 
• Η εν λόγω διαδικασία αφορά αποκλειστικά και µόνο τους υποψηφίους οι οποίοι πληρούν τις 

ακόλουθες προϋποθέσεις ταυτόχρονα: α) ήταν µαθητές και αποφοίτησαν το σχολικό έτος 
2010-2011, β) συµµετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις έτους 2011 ΓΕΛ και ΕΠΑΛ 
(οµάδα Α΄ και Β΄),  γ) εισήχθησαν µε την ειδική περίπτωση των πολυτέκνων και δ) 
εγγράφηκαν και στη συνέχεια διαγράφηκαν από τις σχολές ή τα τµήµατα επιτυχίας 
τους, καθώς δεν πληρούσαν τα κριτήρια της εν λόγω ειδικής περίπτωσης σύµφωνα 
µε το τότε ισχύον νοµοθετικό καθεστώς (π.χ. ηλικιακοί, οικονοµικοί, γεωγραφικοί 
περιορισµοί) . 

• Είναι αυτονόητο ότι οι ως άνω υποψήφιοι συµπεριλαµβάνονται στην αρχική Απόφαση της 
Γεν. Συνέλευσης µε την οποία διαγράφηκαν επειδή δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις της 
ειδικής περίπτωσης των πολυτέκνων βάσει του Ν. 3966/2011 (ΦΕΚ 118 Α΄/24.5.2011). 
Κανένας άλλος υποψήφιος δεν έχει δικαίωµα να επανεγγραφεί µε την εν λόγω διαδικασία.  

• Σχετικά µε το πιστοποιητικό της ΑΣΠΕ διευκρινίζουµε τα εξής: α) αν ο υποψήφιος καταθέσει 
πιστοποιητικό που ίσχυε το Σεπτέµβριο του 2011 αυτό γίνεται δεκτό, β) αν ο υποψήφιος 
καταθέσει πιστοποιητικό που είναι σε ισχύ τώρα, αυτό γίνεται δεκτό εφόσον η γραµµατεία 
ελέγξει και επιβεβαιώσει ότι η πολυτεκνική ιδιότητα ίσχυε και το Σεπτέµβριο του 2011(χωρίς 
όµως να λαµβάνονται υπόψη οι ηλικιακοί, οικονοµικοί και γεωγραφικοί περιορισµοί που 
ίσχυαν το 2011). 
 
Επισυνάπτεται το από 31/1/2013 σχετικό ∆ελτίο Τύπου, το οποίο παρακαλείσθε όπως το 
αναρτήσετε στον πίνακα ανακοινώσεων σας. 

 
              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
                                                                                           
                                                                        ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ 
Συνηµµένα: 
Υπόδειγµα 1: Αίτηση-∆ήλωση επιθυµίας 
Υπόδειγµα 2: Υπεύθυνη ∆ήλωση 
Υπόδειγµα 3: πίνακας επανεγγραφέντων πολυτέκνων 
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3. ∆/νση Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας 
4. ∆/νση Οργάνωσης & ∆ιεξαγωγής Εξετάσεων 
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